

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

# Знайка-пресс

№ 7 март 2023 год

Информационная газета выходит один раз в месяц



# "Равный-равному"

Необычное мероприятие прошло в Доме Детского Творчества в г. Вихоревка 3 марта. Там состоялся муниципальный конкурс детских мастер-классов «Равный - равному».

Двадцать один мастер-класс показали юные «наставники» - воспитанники творческих объединений. Тринадцать из них были представлены в номинации «Прикладное и изобразительное творчество», и по два мастер-класса провели по «Техническому творчеству и игровой деятельности», «Хореографическому искусству», «Естественно-научной деятельности» и «Театральному искусству».

(Источник: <https://clck.ru/33idLt>.)

В проведении мастер-классов приняли участие двое обучающихся нашей школы - Ильинец Андрей 8 класс и Казанцева Елизавета 5 класс. Андрей занял первое место в номинации «Игровая деятельность». Благодарим ребят за участие и желаем дальнейших успехов.

**Вот, что рассказывают сами конкурсанты:**



"Я приняла участие в номинации "Декоративно - прикладное искусство". Моим руководителем была Черкунова Галина Тихоновна. Приближалось 8 марта, я решила, что с ребятами мы будем изготавливать сувенир к женскому дню. Мы с Галиной Тихоновной начали усердно готовиться к проведению мастер - класса. Я тренировалась в на ребятах из нашей школы. Когда мы поехали на конкурс, я немного волновалась, но со временем волнение прошло. Я должна была

объяснить четырём участникам, как сделать сувенир. Думаю, у меня всё получилось. После проведения мастер - класса у меня остались приятные впечатления, мне очень понравилось учить ребят тому, что умею делать я сама. К сожалению, получить призовое место у меня не получилось, но я не расстроилась. Я очень рада, что получила новый опыт".

*Казанцева Елизавета*

- Я участвовал в номинации «Техническое творчество и игровая деятельность». Моим руководителем была Шаманская Оксана Петровна. Мой мастер-класс был посвящён рекламе. Задача моего мастер-класса - создать креативную рекламу школьного предмета (карандаша, красок, кисточки, блокнота, альбома) с помощью определённого музыкального жанра, ритма, мимики и т.д. Для наглядного примера я показал рекламу ручки. В итоге ребята



создали очень весёлую и творческую рекламу. Это был мой первый опыт показа мастер-класса. Благодаря данному мероприятию и советам экспертов я научился правильно проводить мастер-класс. Я очень рад, что поучаствовал в этом конкурсе."

*Ильинец Андрей*

# Все на лыжи!

4 марта в с. Калтук состоялся заключительный IV этап соревнований по лыжным гонкам на Кубок мэра Братского района. Приняли участие 184 спортсмена из Коби, Калтука, Прибрежного, Вихоревки, Тангуя, Добчура, Покосного, Харанжино, Ключи-Булака.



От нашей школы приняли участие четырнадцать обучающихся с 5 по 11 классы. Этим ребятам объявляется благодарность: Рошихину Александру-5 класс; Абдуллину Артёму, Кузнецову Роману, Яковлеву Никите-6 класс; Ильинец Александру, Козик Роману, Сапончик Дарьяне, Шкодину Максиму-7 класс; Кузнецову Денису - 8 класс; Ведерниковой Анастасии, Шаманской Алине-9 класс; Турнову Анатолию-10 кл; Алексеенковой Веронике, Стешенко Ангелине-11 класс.

Погода была «нелётной», очень ветреной, а ещё был гололёд. Главный судья решил, что все участники разной возрастной группы пройдут дистанцию 1 км. Пока проходили дистанцию своей категории, все участники очень сильно промёрзли. Некоторые лыжники падали, быстро поднимались и пытались наверстать потерянные при падении секунды. У одного из участников за 10 метров до финиша слетела лыжа, спортсмен остаток пути преодолел на одной, так же у другого спортсмена сломалась лыжа, спортсмену также пришлось доходить до финиша на одной. Закончившие трассу лыжники и ожидавшие своей очереди спортсмены поддерживали криками возвращающихся бегунов: «Давай-давай, поднажми, идешь на рекорд!» Участники старались изо всех сил, пытаясь финишным рывком «вырвать» у времени еще несколько секунд, чтобы улучшить свой результат. Все учащиеся справились со своими дистанциями, показав разное время.

По результатам четырех этапов были определены победители в командном зачете. Золотым медалистом и обладателем главного трофея соревнований - Кубка мэра Братского района стала команда Вихоревки, «серебро» у с. Покосное и замыкает тройку призёров команда из с. Калтук. Победители награждены кубками, медалями и сертификатами на приобретение спортивного инвентаря. Наши ребята не показали отличных результатов, но держались стойко и мужественно. За это им и объявлена благодарность.

Поздравляем призёров, показавших высокий уровень физической подготовки и волю к победе. Подобные соревнования укрепляют здоровье подрастающего поколения, способствуют гармоничному развитию детей, формированию у них выносливости, морально-волевых качеств, уверенности в себе.

Следующие соревнования по лыжным гонкам состоятся в декабре. С нетерпением будем ждать.

*Пушкина М.С.*



# День всех женщин на Земле



Весенний праздник на дворе.  
Веселый, теплый самый.  
Нам улыбаются светло  
Все бабушки и мамы.  
Звонят зазорные ручки –  
Прощай, прощай, зима!  
К нам в женский день  
придёт Весна!  
Отпраздновать сама.



Вместе с весной к нам приходит самый нежный, самый прекрасный праздник – Международный женский день 8 Марта. Этот день наполнен весенней свежестью, ароматом первых цветов и новыми надеждами. Праздник, посвящённый женщинам, и не может быть иным.

Словно солнечное тепло женский взгляд делает мир мягче, добрее и уютнее. Наверное, поэтому мы с таким нетерпением ждём этот день, чтобы поздравить мам и бабушек, девочек и девушек с праздником. В преддверии праздника в нашей школе традиционно проходят праздничные мероприятия, посвященные женскому дню. Для праздничной фотографии была оформлена красочная фотозона.



Также 7 марта состоялся концерт, посвящённый этому дню. Концертная программа состояла из десяти номеров. Вокальные номера и танцевальные композиции, подготовленные учащимися, подарили всем присутствующим много приятных и положительных эмоций. Все ребята в этот день старались подарить свою радость, благодарность и доброту. Дорогая наша самая красивая половина человечества, поздравляем вас с праздником весны! Пусть ваше очарование и красота сделают наш мир прекраснее!

*Ильинец Андрей*



# "Серебряный мяч"

Волейбол – самая любимая игра в нашей школе, как и по всей России. Массовый характер волейбола объясняется его высокой эмоциональностью и доступностью, основанной на простоте правил игры и несложности оборудования.

22 марта состоялись соревнования по волейболу между учениками МКОУ "Ключи-Булакская СОШ" и МКОУ "Харанженская СОШ" в с. Харанжино. Одна только поездка туда и обратно – это уже испытание. Но жажда соревнований никого не остановила.



Серьезный подход игроков к волейболу был виден уже в первой игре, каждый игрок разными способами и ухищрениями не давал упасть мячу на своей площадке. Главной задачей для волейболистов было не ошибаться при приеме мяча и подать таким образом, чтобы соперник не догадался, куда он приземлится, и не смог отбить. Игра была в таком темпе, что не успевали «глазом моргнуть».

Партии сыграли очень быстро, бились с минимальным разрывом в очках. Места распределились следующим образом: I место – команда МКОУ "Харанженская СОШ", II место – МКОУ "Ключи-Булакская СОШ". Команде-победительнице был вручен главный приз – Переходящий кубок соревнований. Особенно отличились капитаны команд, им были вручены грамоты. Море эмоций, отличное настроение и спортивный азарт – вот чем наградило спортивное мероприятие всех своих участников и болельщиков.

*Масенко Елизавета*



# Магия педагога

Вычислить путь звезды  
И развести сады,  
И укротить тайфун -  
Все может магия...

Завершился муниципальный этап IX Фестиваля самодеятельного художественного творчества работников образования Братского района, посвященного «Году педагога и наставника». Он проходил в два этапа – 28 и 29 марта. Организаторами муниципального этапа Фестиваля выступили Управление образования Братского района и Братская районная организация Профсоюза работников образования.

**Цель фестиваля** – выявить и поддержать талантливых педагогов, раскрыть творческий потенциал работников образования, а также вовлечь их в активную социально-культурную деятельность.



Нашу школу представляла Шаманская Оксана Петровна с песней «Волшебник-недоучка».

В первый день в г. Вихоревка на сцену дома культуры «Акцент» вышли коллективы Кежемской, Дубынинской, Ключи-Булакской, Вихоревской №101 школ, детских садов «Березка», «Сказка», «Умка» (г. Вихоревка), «Одуванчик» (п. Турма) и Дома детского творчества (г. Вихоревка).

Второй день фестиваля прошел в Покоснинской школе. В мероприятии приняли участие Тангуйская, Покоснинская, Большеокинская, Калтукская, Александровская, Илирская и Турманская школы и детский сад «Елочка» (с. Покосное). Каждый творческий коллектив через концертные номера ярко и талантливо передавал любовь к своей профессии. Кроме того, педагоги продемонстрировали мастерство в области художественного чтения, хореографии и вокала.

Победителям предстоит защищать честь образования Братского района в зональном этапе Фестиваля, который пройдет 12 мая в г. Братске.

Взято с сайта: [https://bratsk-raion.ru/verhnee-menju/news/news\\_lenta/v-bratskom-raione-zaverшился-festivala/](https://bratsk-raion.ru/verhnee-menju/news/news_lenta/v-bratskom-raione-zaverшился-festivala/)



# "Славлю Отечество своё!"

Делегация юнармейцев Братского района приняла участие в экспедиции по городу Иркутск "Чтобы помнить - надо знать" в рамках проекта "Славлю Отечество своё!", которая состоялась с 26 по 28 марта. В составе делегации находились и ученики нашей школы, которые являются активистами юнармейского движения: Шаманская Вероника, Масенко Елизавета, Губернаторов Константин, Оводнева Софья, Пусенкова Марина. Программа мероприятия была распланирована на 2 дня. Первый день для нас оказался очень продуктивным.



Уставшие после долгой поездки, мы нашли в себе силы и посетили музей МЧС и областного ДОСААФ. В ДОСААФ состоялась встреча с начальником регионального штаба ВВПОД "ЮНАРМИЯ", Старухиным А. И. Также нам предоставили возможность пострелять из лазерного оружия по мишеням. Ближе к вечеру юнармейцы нашей школы провели митинг памяти Белобородова А.П., дважды Героя Советского Союза. В честь героев Великой Отечественной войны исполнили патриотические песни и стихи.

Во второй день делегация отправилась в областной военкомат и в музей ГУ МВД России по Иркутской области. У всех ребят остались только положительные эмоции после поездки. Огромное спасибо хотим сказать Ибрагимовой Наталье Дмитриевне за организацию поездки.

*Шаманская Вероника*



# "Цветочная феерия"

МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» участвовала в ярмарке-выставке комнатных растений «Цветочная феерия» в МОУ «Едогонская СОШ» Тулунского района 23 марта 2023 года.

Целью ярмарки-выставки было следующее: организация и поддержка деятельности, направленной на формирование экономических и коммуникативных навыков обучающихся.



К сожалению, на ярмарку-выставку мы не смогли привести команду ребят, так как автобус в этот день проходил техосмотр в г. Братске. Школу представляли три человека: директор школы Рябцева Елена Дмитриевна, учителя Карташова Татьяна Владимировна и Луговнина Елена Викторовна. Мы заявляли об участии в трех номинациях: «Лучшая выставка комнатных растений среди организаций и учреждений», «Самая оригинальная композиция среди образовательных организаций», «Лучшая торговая точка».

В этой школе мы были на мероприятии уже второй раз. Расстояние от Ключи-Булака до села Едогон 240 км. Все мероприятия МОУ «Едогонская СОШ» проводит совместно с КДЦ «Едогонский». Нам очень понравилась эта практика, поэтому я, как директор школы, решила это тоже взять на вооружение. Уже 28.03.2023 г. я пригласила и.о. директора нашего КДЦ «Ключи-Булакский» на беседу в нашу школу. На ярмарку-выставку приехало несколько школ, в том числе три школы Братского района: Кардойская, Александровская и мы. Но только две из них приняли участие в номинациях: мы и Кардойская школа.



Мы от души порадовались за МКОУ «Кардойская СОШ», которая заняла первое место в номинации «Торговая точка». Ребята Кардойской школы быстро собрали свой фирменный прилавок при помощи молотка и шуруповерта, разместили в нем свою продукцию и по праву в этой номинации стали победителями.

Мы тоже остались довольны результатами: второе третье место в разных номинациях.

Мы очень довольны тем, что приняли участие в мероприятии, мы получили мотивацию и колоссальный практический опыт.

Благодарим весь коллектив Едогонской школы, Штык Анастасию, лично директора школы Надежду Сазоновну за полученный практический опыт проведения районных мероприятий.

Участие в двух мероприятиях Едогонской школы дало нам уверенность, что в мае 2023 года мы тоже сможем провести хорошее мероприятие «Ключи-Булакская весна».

*Директор школы: Рябцева Е.Д*



# "Рыцарь иммунитета"

С 21- 23 марта Рыцарь Иммунитета вместе с волонтерами-медиками 5,6,8 и 10 класса посетили младших школьников. Именно здесь Рыцарь нашёл свои легендарные Доспехи Движения, Меч Здоровья, Шлем Гигиены и Щит Чистоты. В течение мероприятия дети поочерёдно раскрашивали доспехи рыцаря, которые они находили, отвечая на ряд вопросов, отгадывая загадки, выполняя упражнения, изображая соблюдение гигиенических правил.



Ребятам напомнили, как важно для укрепления иммунитета соблюдать режим дня, заниматься спортом на свежем воздухе, следить за чистотой в доме и не забывать о личной гигиене. К мероприятию самых младших волонтеров присоединилась директор школы - Елена Дмитриевна и приняла в нём активное участие.

*Шаманская Вероника*



# На линейку становись!

Вот и подошла к концу уже третья четверть учебного года, принеся нам свои новые радости и заслуженные победы. Каждый её день был ярким, насыщенным событиями школьной жизни и, безусловно, есть что вспомнить!

24 марта в нашей школе состоялась общешкольная торжественная линейка, посвященная окончанию самой сложной и продолжительной четверти, где были подведены её итоги. А самые активные ученики и учителя награждены грамотами и подарками. По традиции мероприятие началось с построения и равнения на знамя РФ и исполнения гимна. На линейке награждали всех учащихся, которые отличились в различных конкурсах, спортивных и творческих делах школьного и муниципального уровней.



На удивление всем, большую часть грамот получили самые маленькие ребята нашей школы - первоклассники. Они успели поучаствовать во многих конкурсах и мероприятиях под руководством Куровской Валентины Тихоновны в рамках нового (для нашей школы) проекта «Орлята России».



Грамотами и шоколадками наградили спортсменов, принимавших участие почти во всех этапах соревнования на «Кубок мэра» Братского района по лыжным гонкам.

Напоследок директором нашей школы - Рябцевой Еленой Дмитриевной были сказаны напутственные слова. Она пожелала всем обучающимся хорошего настроения на предстоящие весенние каникулы. Напомнила о правилах безопасности в различных ситуациях и о ценности жизни и здоровья!

*Новикова Анастасия*

